



B03

齐鲁晚报

2019年12月24日
星期二

关注健康生活

德州市人民医院“德州生殖”公众号发布 在线实现门诊、专家咨询服务



12月20日上午10时,德州市人民医院在门诊楼举办“德州生殖”微信公众号首发仪式。“德州生殖”微信公众号是德州市人民医院在新形势下充分发挥新媒体便利快捷优势,加强信息平台建设,服务群众信息需求,提升宣传工作水平的又一重要举措,让患者在寻医就诊的道路上少走弯路。

此次上线的“德州生殖”微信公众号突出权威、安全、便捷、全面等特点,设置了门诊服务、生殖百科、专家在线等栏目。

“门诊服务”与医院官网相连,可以预约挂号、在线充值、报告查询、AI导诊等。“生殖百科”中包含来院导航、科室简介、开展项目分类、科普知识等。就患者们普遍关心的问题以科普文章的形式进行普及,并对生殖

医学科特色专业——试管婴儿技术、人工授精技术进行详解。而“专家在线”是科室医护人员利用业余时间在线答复患者,建立起患者与医护之间良好沟通的信息平台。

德州市人民医院生殖医学科创建于2001年9月21日,是全市最早研究和治疗不孕不育及生殖内分泌疾病的医疗单位,是人民医院重点发展的前沿医学领域,也是德州市唯一一家开展人类辅助生殖技术(试管婴儿及人工授精)资质的单位。自2006年5月以来,生殖医学科共接诊门诊患者40万余人次,子宫输卵管通畅度检查2万余人次,精液计算机分析3万余人次,彩色超声多普勒检查20万余人次,行辅助助孕近3000周期,妊娠率达省内前列。

(徐洁莹 李梦娇)

脑动脉瘤突然破裂导致脑出血

宁津县中医院 成功为76岁老人进行介入手术

12月2日晚,76岁的田大妈突发喷射性呕吐,并伴有严重头疼。家人拨打120急救电话,前往宁津县中医院就诊,入院时田大妈已经陷入昏迷状态。急诊科副主任李明龙立即启动脑出血卒中预案,为患者进行了仔细检查,头颅CT显示:蛛网膜下腔出血,CTA显示:左小脑后下动脉瘤,瘤体不规则,极有再出血可能,颅内动脉瘤第二次出血死亡率极高。

“患者情况十分危急,我们和患者家属也进行了及时的沟通,同意进行手术治疗,脑动脉瘤一般有两种治疗方法,一种是动脉瘤开颅夹闭治疗,一种是介入动脉瘤栓塞微创治疗,在和家属分别交代了两种术式的利弊后,家属选择了介入微创治疗。”主治医师李明龙讲到。

一切准备就绪,手术如期进行。术中,李明龙小心翼翼地填入4个弹簧圈致密栓塞瘤体,手术圆满成功。据悉,弹簧圈是专门栓塞动

脉瘤的材料,进入动脉瘤后会自动膨胀,起到填充作用,而且会加快动脉瘤内的血液凝固形成血栓,因此术后血液无法流进动脉瘤内,动脉瘤破裂的风险就大大减少了。

可喜的是,经医护人员密切监护,悉心照料,田大妈头痛症状消失,各项生命体征平稳,全家人感激不尽。

据了解,颅内动脉瘤破裂出血后死亡率极高,未破裂的动脉瘤,有可能随时破裂。如果发现有颅内动脉瘤应尽早治疗。李明龙强调,诊断该病的“金标准”——全脑血管造影(DSA)检查,能够早期发现确诊动脉瘤。而微创神经介入栓塞术,无需开颅,对脑组织无牵拉损伤,是目前能够终身治愈颅内动脉瘤最先进、最安全的微创治疗方法。目前,宁津县中医院介入团队已熟练开展此术,为众多颅内动脉瘤患者祛病解忧,备受好评。

(张涛)

花园镇

积极开展脱贫攻坚 专项整治工作

临近脱贫攻坚决胜之年,为进一步巩固提升脱贫攻坚成果,切实提高精准扶贫工作质量,近日,乐陵市花园镇开展脱贫攻坚专项整治工作,全体干部本着“摆正心态、实事求是、不隐不瞒”的原则,利用自制《问题摸底调查表》分五大类12小项到贫困户家中逐项了解贫困户存在问题,并做详细记录。

据统计,该镇共发现各类问题7项54件,并全部制作问题台账。对可以整改的问题立即着手整改,发现一个,整改到位一个;对暂时无条件完成整改的,积极协调行业部门,敦促完成问题整改,并明确整改措施、整改进度和完成时限,确保扶贫道路上不漏一户、不落一人。

(通讯员 张阳)

德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会换届 暨学术交流会成功召开

12月13—14日,德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会换届和学术交流会在美丽华大酒店召开。会议邀请天津医科大学肿瘤医院赵路军教授、山东省肿瘤医院黄伟教授、解放军总医院石怀银教授、天津医科大学肿瘤医院蒋日成教授、山东省肿瘤医院巩合义教授等知名专家授课,吸引了来自全市肿瘤放射治疗专业医护人员到会聆听。

13日下午,第三届肿瘤放射治疗学专业委员会选举会在美丽华大酒店召开,会议由德州市医学会副秘书长张朝晖主持,通过民主选举产生了德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会主任郭培军主持。

任委员、副主任委员及委员,德州市第二人民医院放疗二科主任郭培军当选主任委员,孟琦、姜丽华、李洪水等8位同志当选副主任委员。

14日,德州市医学会第三届肿瘤放射治疗学专业委员会学术交流会召开。德州市医学会肿瘤放射治疗学专业委员会委员,德州市及周边地区肿瘤放射治疗专业医务人员百余人参会。德州市卫健委二级调研员崔玉洪,德州市第二人民医院党委书记高立民,德州市第二人民医院副院长穆焱成出席会议并致辞,会议由德州市第二人民医院首席专家、放疗二科主任郭培军主持。

会上,天津医科大学肿瘤

医院赵路军教授、山东省肿瘤医院黄伟教授、解放军总医院石怀银教授、天津医科大学肿瘤医院蒋日成教授、山东省肿瘤医院巩合义教授,分别作《非小细胞肺癌综合治疗新进展》、《食管癌的放疗与免疫临床回顾与展望》、《肿瘤靶向及免疫治疗与病理检测》、《EGFR突变晚期NSCLC的全程管理策略》、《中国食管癌放射治疗指南2019年版解读》学术讲座。

本次学术交流会由德州市医学会主办,德州市第二人民医院承办,对全市肿瘤规范化诊疗,提升我市肿瘤防治水平起到了极大的促进作用。

(李祖林 王晓军)